

★时事快评

## 欲望与仕途

美国媒体戏称,华盛顿政治人物涉及性丑闻的速度,似乎比联邦政府债务上限谈判的速度还要快,当联邦债务上限谈判陷入僵局的时候,类似的丑闻却一个接一个地接踵而至。

现在,华盛顿版“欲望城市”的最新情节是,俄勒冈州民主党联邦众议员吴振伟在被18岁女子指控“不当性接触”后将辞职下台。而就在大约六周之前,纽约民主党众议员安东尼·韦纳因坦承利用“推特”发送自己的猥亵照片,且一再说谎之后也宣布辞职下台。不仅如此,在今年美国国会还发生了另外两起与丑闻有关的辞职案,两人都是共和党人。这也算是两党打成了平手。

当两党角力无休无止的时候,这些“题外话”顿成选民们攻击的靶子。民调显示,多数人已经表示他们对此“强烈反感”。芝加哥大学全国民意研究中心学者汤姆·史密斯表示,美国大众似乎越来越不能忍受婚外情之类的性丑闻:在20世纪的七十年代初,大约七成受访民众表示,婚外情永远不对。而近年来,这数字升至约八成。如此一来,还有哪个政界人士敢再以仕途作为代价来游戏人生呢?

综合

## 他被欲望拉下马

连任七届,美首位华裔联邦众议员因性丑闻将辞职

据美国媒体7月26日报道,陷入性丑闻的美国首位华裔联邦众议员吴振伟26日宣布将正式辞职,具体时间是此次美债上限危机解决后。这位已连任七届的民主党老将被告侵犯了老友兼捐款人18岁的女儿。吴振伟辞职后,美国华裔国会议员将只剩下同为民主党众议员的赵美心一人。

## 危机解决后辞职

吴振伟当天发表声明,没有具体提及所受性侵指控,只是说现在到了辞职的时候,“我无法在国会工作和应对这些非常严重的指控的同时照顾好家庭”。

25日,吴振伟已经声明不会参加下届竞选,26日则宣布在美国债务上限决议在国会通过生效后即会辞职。

这名俄勒冈州民主党联邦众议员说,具体辞职时间“实际上取决于债务上限危机的解决”。调高国债上限的最后期限是8月2日,但民主、共和两党谈判仍处僵局。



去年10月底,吴振伟给下属发送他身穿老虎服饰的照片 资料图片

## 七连任国会议员

这位56岁的华裔议员在声明中表示,能够成为美国国会议员,特别是作为移民的孩子能够成为美国政治人物,是他一生中“最大的荣耀”。

按照惯例,吴振伟的辞职声明发布后,俄勒冈州州长将宣布举行特殊选举,填补吴振伟留下的空位。

吴振伟所在的俄勒冈州第一选区包括该州最大的城市波特兰市和该州西北部的广大农村,因此是民主党和共和党的兵家必争之地。

在2010年的美国中期选举中,吴振伟以54%对42%的比例成功击败强劲的竞争对手——共和党候选人科尼尔斯,顺利获得第七任国会议员资格。

民主党众议院少数党领袖佩洛西25日致函众议院道德委员会,要求正式调查吴振伟涉嫌性侵一事。

## 民主党放弃支持

佩洛西在24日晚发表的声明中表示,自己对此事深感失望和悲痛,希望道德委员会接手调查。

前一天,她还曾与吴振伟本人通电话讨论此事,但双方都没有披露通话内容。

民主党国会竞选委员会主席伊斯雷尔也呼吁道德委员会对吴振伟展开调查。他说,有关吴振伟议员不可接受的行为的新指控是非常严重和令人不安的。

越来越多的迹象显示,民主党高层已准备与这位丑闻缠身的华裔众议员划清界限。多名民主党高层在25日和26日已与吴振伟本人就此进行谈话,促其辞职。

民主党内部人士透露,佩洛西和她的高级助手们已向吴振伟传达了明确信息:他已不能获得同事和党内领导人支持,希望他尽快离开众议院。

曾有性丑闻前科

## 曾有性丑闻前科

在涉及性丑闻这一问题上,吴振伟曾有前科。早在2004年,《俄勒冈人报》就曾爆料称,吴振伟1976年在斯坦福大学读书期间对他当时的女友进行了性侵犯。吴振伟当年未被指控,只是接受了心理治疗,并受到了校方的惩罚。后来,吴振伟承认了这一报道的真实性,并在该报刊登声明表示:“我21岁时伤害了一个我深深爱着的人。我为我的行动负全部责任,并在此表示歉意。这起事件永远地改变了我的女生,也改变了我这个人。”

新华社 中国日报



## ★事件回放

今年5月,一名女孩给吴振伟的办公室发来语音邮件,声称吴振伟在2010年感恩节期间强迫与其发生性关系。美国媒体报道,这个尚未披露名字的女孩今年18岁,2010年刚高中毕业,其父是吴振伟高中同学,也是吴振伟的多年好友和竞选资金捐赠人。

女孩自称,由于缺乏证据,没法起诉吴振伟,才给吴的办公室写信。吴振伟否认他有非法行为,但承认了这桩“性事”,并坚称是两厢情愿的。吴振伟还表示,这很可能是政敌给他制造的桃色陷阱。

## 国事家事压力大 被疑精神有问题

吴振伟1955年出生于中国台湾新竹,父母均是苏州人,6岁时他随家人来到美国。吴振伟1977年从斯坦福大学本科毕业后进入哈佛大学医学院深造,但之后决定弃医从政,获得耶鲁大学法学院博士学位。1998年,他成为美国第一位华裔联邦众议员,并连续七届担任国会众议员,堪称政坛常青树。

去年11月他成功赢得连任后,俄勒冈州最大的两家报纸《俄勒冈人》和《威拉米特周报》却爆出他的丑闻,说他可能精神上出了问题,证据是他在万圣节期间给下属发送内容奇怪的邮件,还说他竞选团队成员因为受不了他的怪脾气而纷纷辞职。

那是去年10月底,吴振伟的下属接连收到他用黑莓手机发送的内容奇怪的邮件,邮件均以他的两个孩子的名义发送。其中一封是一张吴振伟身着万圣节老虎服饰的照片,另一封是发给一名女下属的信中写道:“我爸爸说你是最棒的,因为你竟然能忍受他这么多年,连我妈妈都做不到。”

去年选举结束后,吴振伟竞选团队至少6名主力成员辞职。吴振伟身边的工作人员透露,选战期间,吴振伟脾气极度暴躁,多次接受医生治疗。

后来吴振伟在接受美国广播公司采访时坦言,去年中期选举前他的压力非常大。他说,当时压力不单来自激烈的选战,还因为他在竞选前刚与妻子离婚,他的父亲在他成功连任后不久离世。他现在除了繁重的政治工作,还要单独抚养分别为11岁和13岁的两个孩子。在被问到会不会考虑辞职时,吴振伟当时回答说不会。 张品秋(中国日报)

## 审判日期临近 穆巴拉克拒绝进食

据新华社电 随着8月3日的审判日期临近,埃及前总统穆巴拉克非常沮丧,拒绝进食。

埃及卫生部副部长阿巴扎说,穆巴拉克仅喝些饮料等流质物,体重减轻许多,身体极为虚弱,但状况稳定。他否认了有关穆巴拉克已死亡的报道。穆巴拉克所在的沙姆沙伊赫国际医院的副院长阿西姆·阿扎姆透露,医生们正考虑未来几小时内是否用导管为其输送食物。

埃及总检察长5月24日向刑事法院起诉穆巴拉克及其两个儿子。他们面临的指控包括在民众抗议活动期间下令开枪杀害抗议者、滥用权力谋取非法利益以及浪费国家财产。如果罪名成立,穆巴拉克可能被判处死刑。

## 关注利比亚冲突

## 卡扎菲号召进攻 称反对派为“叛徒”

据新华社电 联合国秘书长潘基文的利比亚问题特使阿卜杜勒·埃拉·哈提卜26日说,利比亚冲突双方立场严重对立,距达成政治解决方案仍“遥远”。利比亚政府方面同一天说,不容谈判卡扎菲下台议题。

利比亚总理巴格达迪·阿里·马哈茂迪要求北约立即停止侵略,否则,不可能开启对话,不可能解决利比亚的任何问题”。

利电视台当天直播卡扎菲讲话的音频,没有播出视频。卡扎菲指称反对派为“叛徒”,要求在米苏拉塔的反派武装投降,否则就摧毁这座城市,同时呼吁支持者向米苏拉塔进发。

## 人物

## 洛克比空难制造者 现身集会状态不错



迈格拉希坐在轮椅上

26日晚,利比亚国家电视台播出了迈格拉希与一些部落领导人共同出席亲政府集会的新闻。从画面上看,59岁的迈格拉希坐在轮椅上,精神状态不错。

迈格拉希因对1988年洛克比空难负责,被判判处终身监禁,后来刑期改为27年。2009年,迈格拉希被诊断患有晚期前列腺癌,且生命仅剩90天。苏格兰法院“基于人道主义和同情”决定提前将他释放。 中国日报

## 分析

## 北约压力大 英法态度变

利比亚战事久拖不决,北约成员国正寻求脱身之道。美国部队移交打击主导权后,扮演辅助角色。意大利继而撤回航空母舰和部分空中力量。挪威6月宣布,8月前撤出所有战机。

英国和法国是军事打击的主要参与方。法国外交部长阿兰·朱佩上周说,如果卡扎菲交权,可能可以留在利比亚。英国方面先前坚持要求卡扎菲离开利比亚。不过,外交大臣威廉·黑格25日与朱佩在联合记者会上说,卡扎菲必须交权,去留可由利比亚人决定。法新社解读,黑格暗示卡扎菲可以留在利比亚。

一些分析师和外交人士认为,两人的表态显示,英法政府承受的压力不断增加。法方在寻找政治解决方案方面承受压力,“法国国际关系研究所分析师认为,与法国一样,英国也同样承受压力。”一些法方官员说,鉴于卡扎菲可能要求提供人身安全保护和司法豁免,解决方案“不会简单”。 惠晓霜(新华社)